



Газета основана
28 октября 1984 года



«Импровизация»
для читателей «СТ»

СТР. 3



Забавная арифметика:
каков же стаж?

СТР. 4



Состоялась ли
«гармония души и тела?»

СТР. 4

ТРЕНДЫ

Сургутская

№50 (10185) ТИРАЖ 21 180

Пятница, 21 марта 2003 года

Денег не хватает всегда. Сколько бы ни зарабатывал



Фото Леонида ВЕРЕЗНИЦКОГО

Деньги - это очень уж странный предмет: если они есть, то их сразу нет - так можно перефразировать знаменитого ворчуна Винни-Пуха. Это основное средство для существования каждый из нас зарабатывает тем делом, которым владеет лучше всего, получая взамен необходимые для жизнеобеспечения банкноты в определенном количестве. «Устраивает ли вас ваша зарплата?» - спросили мы у сургутян.

Алексей Федорович, 50 лет, ОАО «Сургутнефтегаз», стропальщик:

Мы живим в основном на премии за доблестный труд. Размер заработной платы меня не устраивает. Если в 2001 году я получил 14, 15 и даже иногда 19 тысяч рублей в месяц, то за последние дни года заработная плата снизилась значительно - до 10 тысяч. Парадокс: объема работы растёт - больше труб, больше переделов, за каждой скважиной гонимся, новшества появляются, а заработная плата падает. 22 года

я отработал в «СНГ» - и место работы менять не планирую - кому в таком возрасте я нужен?

Оксана, 25 лет, акушерка в сургутском родильном доме:

Конечно, хотелось бы больше. Если я получаю семь с половиной тысяч с ночными сменами, то это уже хорошо. Обычно меньше выходит. Но менять место работы я не буду, поскольку ничего другого делать не умею. А работа в стационаре меня устраивает больше, чем в поликлинике

Окончание на 2-й стр.

Функции палаты

возьмет на себя КРУ

В дискуссии на тему «Быть ли счетной палате в Сургуте?» поставлена точка. Как заявил председатель комиссии по соблюдению законности и законодательным инициативам Дмитрий Попов на встрече с избирателями, депутаты решили отказаться от этой идеи.

Неважно, под чьим «крылом» действует контрольный орган - при Думе или при администрации, - отметил Попов, - поскольку средства на оплату труда сотрудников такого органа так или иначе будут выделяться из бюджета города». Напомним, что в 2002 году всеми контрольно-ревизионными службами по итогам проверок в Сургуте установлены нарушения финансовой дисциплины на сумму 163 млн. 403 тысячи рублей

Ирина Ленкина.

Атлеты против войны

«Нет войне в Ираке!» - под таким девизом в Омской области прошел восьмой чемпионат России по тяжелой атлетике.

В соревнованиях приняли участие 40 команд из 180 спортсменов. За плечами многих атлетов победы на чемпионатах России, мира, Европы и Олимпийских играх. Ханты-Мансийский автономный округ представлял всего один спортсмен, наш земляк из поселка Солнечного Сергей Курагин.

В упорной борьбе за «золото» в весовой категории до 69 кг сургутянин занял 1-е место. Теперь в его «копилке» награды и званий - очередной титул чемпиона России. Соревнования проводились в рамках отборочных туров чемпионата мира. Ирония судьбы - чемпионат мира состоится осенью 2003 года в США.

Елена Тюменцева.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

21 марта ночью и днем переменная облачность, врещивами снег, слабая метель. Ветер юго-западный, западный, В-13 метров в секунду. Температура ночью -9, -11 градусов, днем -6, -8 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

22-23 марта ПО ОКРУГУ переменная облачность, небольшой снег, метель, в конце периода преимущественно без осадков. Ветер западный, юго-западный, В-13 метров в секунду. Температура ночью -10, -15 градусов, по северу до -22 градусов, днем -7, -12 градусов

Минимальная температура 21 марта была зарегистрирована в 1957 году (-36,7 °С), максимальная - в 1966 году (+6,0 °С)

ВЧЕРА



Прошли очередные запланированные встречи депутатов городской Думы перед жителями поселков Доржиного, Лесного, Таежного, МК-37, входящих в избирательный округ №1

СЕГОДНЯ



Заканчиваются двухдневные городские соревнования по пулевой стрельбе среди образовательных учреждений города на приз Российской армии. Во второй половине дня назовут победителей и призеров

ЗАВТРА

В зале селекционных совещаний «Сургуттелекомсети» пройдет совещание об организации отдыха детей в летний сезон 2003 года.

ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ ДЕПУТАТОВ

Государственной Думы во главе с членом президиума генерального совета партии «Единая Россия» В.А. ПЕХТИНЫМ, запланированный на 24.03.2003 г.

ПЕРЕНОСИТСЯ

на более поздний срок

В связи со сложившейся внешнеполитической ситуацией О дате визита будет сообщено заранее

ПРЕЗИДЕНТ России В. Путин внес на рассмотрение Госдумы проект закона о государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства. Документ установит систему государственной защиты участников следствия, судебного процесса, а также их родственников.

В СВЯЗИ с принятием закона «Об основных гарантиях избирательных прав граждан» Президент РФ по предложению ЦИК внес на рассмотрение ГД поправки к закону о СМИ, а также в УК и АК. Предприниматели и бизнесмены, оказавшие политическим партиям или кандидатам финансовую поддержку, хотя бы на 10% превышающую планку, предусмотренную законом, будут привлечены к уголовной ответственности на срок до 4 лет. Такой же срок грозит и тем кандидатам, кто возьмет эти деньги.

ШТРАФ за езду без полиса обязательного страхования автотранспортной ответственности составит 800 рублей, что в два с половиной раза меньше стоимости базового полиса в 1980 рублей. Санкции нарушителям будут применяться только с 1 января 2004 года, если закон об обязательном страховании ответственности автотранспортных водителей в силу 1 июля 2003 года.

Крупнейший отечественный производитель «АвтоВАЗ» и General Motors достигли принципиальной договоренности о сборке на мощностях совместного предприятия «GM-АвтоВАЗ» модели Opel Astra T-3000 Opel Astra - недорогая зарубежная машина и наиболее востребован на российском рынке. Иностранный «вазовский» сборщик будет стоить 11 000-12 000 долларов, то есть станет основным конкурентом Ford Focus.

По сообщениям российских СМИ.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

21 МАРТА 2002-го «СТ» опубликовала призыв главы «Сургутнефтегаза» Владимира Богданова к электорату Югры прийти в воскресенье, 24 марта, на избирательные участки и отдать свои голоса за Владимира Асееню - кандидата в депутаты Госдумы. Как известно, призыв услышали лишь 22 процента из числа избирателей нашего города. «Президент демократии» состоялся в основном благодаря политической активности нижегородцев.

ЕВРОПА
Новые компьютеры ZS 100-300 на основе Intel Pentium III Celeron - от 11.915 рублей; на основе Intel Pentium IV от 15.900 рублей.
Работаем без выходных дней. В воскресенье с 11 до 18 часов (без обеда).
(3462) 28-67-67, 51 35-16
628400, Тюменская область, г. Сургут, ул. Островского, 14/2
http://eurorpe.zsk.ru

ВНИМАНИЕ!
В компьютерных магазинах «ПРЕЗИДЕНТ»
новый модельный ряд и низкие цены!
ул. Энергетиков, 10 (рядом с магазином «Солнечный») ул. Мелик-Карамова, 74 (ул. Гайдара, 6) - Сургут
тел.: 50-04-79 28-73-30

«СТ-2003»-это: 1 бесплатные консультации юриста 2 бесплатные частные объявления 3 10% скидки на все виды страхования в «АльфаСтраховании» 4 5000 руб. - страховка от несчастного случая 5 программа кабельного ТВ

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01 Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а

«Горячая линия» слушает...

Подскажите, как получить российское гражданство? В Сургуте мы имеем свою квартиру. Я прописана в городе с 1998 года, дети и муж - с 2000-го. До этого времени мы с семьей жили на Украине и имеем украинское гражданство.

Старший инспектор ОБИРа Людмила Перова ответила, что «новый российский закон о правовом положении иностранных граждан вступил в силу 1 ноября 2002 года. В законопроекте предусмотрено получение вида на жительство. Для постоянно проживающих на территории России и имеющих надлежащие удостоверяющие личность документы вид на жительство будет выдаваться сразу. Гражданам, которые не зарегистрированы в Сургуте постоянно, первично придется оформить временное проживание в городе, а потом, в дальнейшем, - вид на жительство. Только когда они получат вид на жительство, граждане могут подать документы на получение российского гражданства. Однако закон вступил в силу, а нормативных документов, бланков - ничего нет. В законе сказано, что перечень необходимых документов утверждается правительством России. Пока этого перечня мы не получили и, когда он будет, не знаем».

Где в Сургуте находится приемная полномочного представителя Президента в УрФО Петра Латышева?

По словам заведующего сектором по работе с населением администрации Сургута Александра Онищенко, территориальная общественная приемная полномочного представителя Президента в Уральском федеральном округе Петра Латышева открылась в Сургуте в июле 2002 года. Прием населения ведется каждую неделю по средам и пятницам с 15 до 19 часов. Адрес приемной: ул. Мира, дом 5, подъезд №1, 1-й этаж.

На втором этаже в подъезде №1 дома 25 по улице Нефтяников оценится бездомная собака. Потомство - пять красивых щенят. Выбрасывать жалко. Может, кто-то захочет щенков приютить и стать их хозяевами?

Окончание на 3-й стр.

Денег не хватает всегда. Сколько бы ни зарабатывал

Окончание.
Начало на 1-й стр.
Наталья, 29 лет, специалист ОАО «Тюменьэнерго»:

Покажите мне человека, который не хотел бы получить денег больше, чем он зарабатывает в данный период времени. Среди своих друзей и знакомых я таких не вижу. Ну кто объективно смотрит на свою зарплату? В жутком капиталистическом мире есть понятие «стоимость человека», начинающего разными знаниями и умениями. Сегодня, на мой субъективный взгляд, стою я тысячи три долларов. Сравнивать себя с бюджетниками не имею никакого желания по одной простой причине: талантливый педагог с хорошим багажом знаний и умений стоит сегодня на рынке труда 200-300 долларов, а должен - не менее 2-3 тысяч этих же долларов. По образованию я именно педагог. Но, так как меня не устраивает стоимость этой профессии на рынке, я туда работать не иду. Если бы мне пришлось сейчас менять работу, я бы искала место, где заработная плата раза в два больше. Но так как я место

пока не меняю, то живу с сегодняшней зарплатой и при выборе интересное занятие или зарплата я имею первое. Надеюсь, в скором времени у меня будет и то, и другое. У каждого человека есть выбор, вы выбираете сами, где быть, сколько получать и с кем жить...

Виктор, 35 лет, бизнесмен:

Я доволен своей зарплатой. Конечно, не всегда получается так, как хочется, но я знаю: вся моя зарплата зависит от меня самого, и если с деньгами плохо, то виноват в этом я. Но могу сказать, что чем больше зарабатываешь, тем больше не хватает денег. Бизнес - дело рискованное: в одном месяце ты можешь быть достаточно обеспеченным человеком, в другом - стоять на грани банкротства. Толкнула меня на занятие бизнесом именно катастрофическая нехватка денег.

Назлия Надимовна, медицинский работник в детском саду:

Не так давно, с начала февраля, наш сад был передан в муниципалитет. Сколько мы будем получать, пока

еще неизвестно, размеры окладов нам не озвучили, знаем только разряды. Например, второй оценивается в 900 рублей. Раньше мы получали в среднем пять тысяч, и это меня, да и других работников, конечно, не совсем устраивало. А сейчас наверняка зарплата снизится. Многие уже ушли из детского сада, возникла нехватка сотрудников - нянечек, воспитателей, обслуживающего персонала. Я работала тут 23 года. Конечно, сложно задумываться над сменой работы, да и куда идти? Но такие мысли все равно иногда приходят в голову.

Андрей, 27 лет, банковский работник:

Раньше я работал на предприятии, получая семь тысяч, и их не хватало. Сейчас я получаю гарантированную «пенсияшку», и мне этой суммы мало. Ты выходишь на другой уровень, и этот другой уровень требует более высоких затрат, объясняет, к примеру, к покупке много качества вещей, другому уровню жизни. Так что денег не хватает всегда.

Спрашивала Алена Гаробинская.

15 лет - и с дополнительной пенсией

Юлия Полевская

Проект закона «О дополнительном пенсионном обеспечении работников бюджетной сферы в Ханты-Мансийском округе» одобрен в первом чтении на последнем заседании Думы ХМАО. Он устанавливает правовые и организационные основы для дополнительного пенсионного обеспечения работников бюджетной сферы, а также их детей в случае потери кормильца.

Как сообщила заместитель начальника управления по бюджету, экономике и финансам аппарата Думы округов О.Н. Евсеева, оснований для назначения дополнительной пенсии должно быть несколько. Это наличие стажа работы в организации бюджетной сферы в ХМАО не менее 15 лет; достижение работником возраста: для женщины - 50 лет, мужчины - 55 лет; наличие пенсии в соответствии с ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ»; увольнение работника из государственных и муниципальных учреждений, участие гражданина в формировании пенсионных накоплений собственными средствами.

В концепцию проекта закона, одобренного депутатами Думы ХМАО, заложен механизм создания системы стимулирования пенсионных накоплений на паритетных началах за счет средств бюджета ХМАО и собственных средств граждан, осуществляемых на накопительных принципах. В то же время пенсионерам, имеющим право на различные пенсионные выплаты из средств бюджета автономного округа и ме-

стных бюджетов одновременно, предоставляется право выбора наиболее выгодной схемы. Согласно финансово-экономическому обоснованию законопроекта расчетный размер пенсионных взносов в 2003 году составит около 891 млн рублей. Расходы, связанные с реализацией проекта по дополнительному пенсионному обеспечению работников бюджетной сферы, включаются в бюджет автономии отдельной строкой.

Пенсионные резервы уполномоченного негосударственного пенсионного фонда рассматриваются правительством ХМАО в качестве инвестиционного ресурса, часть которого предполагается реинвестировать в экономику округа. Ввести закон в действие планируется с первого июня 2003 года. Пока, повторимся, он одобрен в первом чтении.

НОВОСТИ

Рано обрадовались...

Как известно, в июле прошлого года министр юстиции РФ Юрий Чайка подписал ФЗ «О гражданстве». Да вот забывчивые сотрудники министерства девять месяцев «рожали» инструктивные документы к закону. Из-за чего предоставление гражданства Российской Федерации было приостановлено.

Но вот наконец надлежащие приложения к ФЗ дошли до нашего провинциального Сургута. И теперь, казалось бы, самое время иностранным гражданам заявлять о желании получить гражданство России и написать «форму №16» претерпел ряд изменений. И как она будет выглядеть после внесения поправок, никто не знает. В общем, получение российского гражданства опять откладывается.

Однако вот незадача: форма под номером 16, в обязательном порядке прилагающаяся к заявлению, из Москвы не поступила. В свете проводящихся реформ приложение «форма №16» претерпело ряд изменений. И как она будет выглядеть после внесения поправок, никто не знает. В общем, получение российского гражданства опять откладывается.

Александр Канев.

Недовольными отсюда не уходят

Готовится отметить свое пятидесятилетие коллектив Сургутского городского муниципального унитарного предприятия «Центральная аптека».

Это, пожалуй, самое популярное учреждение подобного типа в Сургуте. Ежедневно оно обслуживает сотни горожан, и мало кто уходит отсюда недовольным. Зарплата аптечного работника, конечно, не высокая, но высокая, но участие, благожелательное отношение к посетителям со стороны персонала здесь присутствует всегда. Отметить можно всех, но прежде всего слв-

дует назвать заведующего рецептурно-производственным отделом Артура Васильевича Рыбьякова, выгускина Тюменской медицинской академии и Лидию Ивановну Острофонову, которая руководит работой отдела запасов и готовых лекарственных форм.

Так что с наступающим вас, друзья!

Николай Степанов.

Полку СМИ прибыло

На этой неделе вышел в свет первый, «сигнальный», номер ежемесячной региональной газеты «Илхам», предназначенной для татарской диаспоры Югры.

Главный учредитель нового периодического издания - национально-культурная автономия татар ХМАО надеется, что газета будет объективно и беспристрастно рассказывать об истории российских татар, давних и новых проблемах, знакомить с новостями малой родины. В переводе «илхам» имеет два значе-

ния - «созидание» и «истота помыслов», поэтому в основе своей данный печатный проект призван к созданию духовных ценностей в народе.

Кстати, татарское население в Югре занимает среди других национальностей по численности третье место.

Радмир Радин.

У ветеранов - юбилей

21 марта исполняется 33 года со дня создания Сургутского городского совета ветеранов войны и труда.

По этому случаю в ДК «Магистраль» 29 марта в 11.00 пройдет гала-концерт для пенсионеров города. На нем выступят двенадцать ветеранских хоров - в рамках второго этапа фестиваля художественной самодеятельнос-

ти ветеранских организаций. Первый, как известно, был приурочен к Дню защитников Отечества. На концерте будет названо имя победителя фестиваля и пройдет награждение участников.

Любовь Медведева.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

Елена Бородулева

Общественный транспорт относится к той актуальной злободневной теме, по которой количество вопросов, жалоб и предложений от горожан не иссякает. Еще раз подтвердила это «Прямая телефонная линия» с генеральным директором МП «Сургутское производственное объединение пассажирского автотранспорта» Олегом Лапиным.

ТЕЛЕФОН «ПТЛ» РАБОТАЛ БЕЗ УСТАЛИ

Олег Михайлович, вас беспокоит из «Геологии».

Обычно мы добираемся на работу на автобусе № 8. Наше предприятие находится как раз посередине между остановками «Торговый центр» и конечной. Можно сделать так, чтобы «восьмерка» по требованию пассажиров останавливалась напротив «Геологии»? Добираться, особенно утром, большая проблема, а людей только с нашего предприятия ездит очень много.

Посмотрим, что можно сделать. Однако, чтобы оборудовать новую остановку, требуется согласование нескольких инстанций. Необходимо уточнить место, чтобы не нарушать правил дорожного движения, не создавать помех для движущегося транспорта, проконсультироваться с департаментом по транспорту... И только после этого можно определенно ответить.

Я живу на улице 50 лет ВЛКСМ и хочу сказать, что в сторону Черного Мыса добираться очень трудно. Практически это можно сделать только на автобусе № 1, в котором всегда «битком». Нельзя ли пустить еще один автобус в сторону Черного Мыса?

В настоящее время дополнительный рейс в сторону Черного Мыса пустить невозможно. В дальнейшем при рассмотрении новых графиков в этот населенный пункт пожелания горожан будут учтены. В планах новый маршрут есть, все зависит от финансирования.

Я столкнулась с такой ситуацией. Вечером, пытаясь доехать до улицы Лушкина, села в автобус № 7. Через остановку водитель сообщил, что машина едет не по своему маршруту, а до «Строителя». Я заинтересовалась у него, почему об изменении маршрута он не сообщил заранее. В ответ - хамство. Конечно, я все понимаю: вечернее время, все устали, но заранее по-человечески объяснить разве нельзя? Приехали в СПОПАТ, а там уже диспетчер начал доказывать, что я не права. Хотя в правилах четко написано, что об изменении маршрута водитель обязан объявлять на каждой остановке.

Не стоит ругаться с водителями и кондукторами. Если вы заметили нарушения с их стороны, необхо-

близжайшее время решим и эту проблему.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ... ДЛЯ «СТ»

Надо отметить, что в расосланных по СМИ за неделю анонсах была намечена встреча журнали-

стам кондуктора пассажира жалобой, то последние в этом отношении бесправны. Доказать грубость пассажира практически невозможно. Мало кто соглашается на такую тяжелую работу при низкой зарплате. В настоящее время у нас около 400 кондук-

тов. Это верно. С декабря 2002-го мы заключили договоры с двумя рекламными фирмами. Предоставили автобусы. Кто из них лучше сделает и кто больше заплатит за рекламу, тем в 2004 году доверим все свои автобусы. Горожане, наверное, обратили

«Горячая линия» слушает...

Окончание. Начало на 2-й стр.

Второй год в школе нам ставят отпуск с выходными днями. Вправе ли администрация школы так поступать?

Заявления на отпуск преподаватели подают в декабре, и на основании этого составляется график отпусков. Каждый работник указывает точное число и месяц, когда он планирует уйти в отпуск. Если указанное в заявлении число совпадает с субботой, то и в отпуск его отправят в субботу. Но если в графике стоит одно число, а его принудительно отправляют на отдых в выходные дни, это незаконно. Да настоящего времени таких вопросов не возникало, - сообщил заведующий юридическим сектором департамента образования и науки Михаил Сорочкин. - Как правило, работники стараются уйти в отпуск с понедельника.

Сыну 3 года. Месяц назад заметила, что у него начали выпадать волосы. В больнице кроме витаминов ничего больше не прописали. Может быть, причина в том, что он с рождения отказывается кушать мясо? К какому специалисту можно обратиться за более подробной консультацией?

Если выпадение волос будет продолжаться, необходимо еще раз обратиться к детскому педиатру. Обязательно провести обследование, сдать все анализы, определиться с диагнозом. Кроме того, нужно учитывать многие факторы. Может быть, до этого ребенок тяжело перенес какое-то заболевание, не стоит сбрасывать со счетов и психологические аспекты. Может, он в детский садик, например, пошел. Если ребенок не ест мясо, значит, надо вводить другие продукты, богатые белком.

В этом случае главный педиатр Сургута Татьяна Прохорова посоветовала обратиться к специалисту, занимающемуся лечебным питанием. - Алексею Долгушину. Он периодически дает консультации в сети магазинов детского питания.

Директора школы №10 Валентину Толмачеву и ее сотрудников образовательного учреждения благодарят пенсионеры. - К каждому празднику нам дарят подарки, поздравляют, приглашают на встречи и оказывают внимание. Спасибо за заботу.

На «ГЛ» дежурила Елена Бородулева. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Общественный транспорт ничто не заменит. И не отменит

димо написать жалобу на имя директора СПОПАТ, по которой будут приняты меры, а вам дан письменный ответ

Имеют ли водители право курить во время движения автобуса?

Не имеют. За это их могут лишить премии на 100 процентов. При обнаружении таких фактов звоните диспетчеру

Я живу на Белом Яру более 20 лет, и мне нравилось пользоваться автобусами вашего предприятия. Они ходили по расписанию и в вечернее время. Сейчас в поздний час не могу уехать. И, самое главное, водители, обслуживающие «ГАЗели», частенько носят с такой скоростью, что мне становится жутко. Внешний вид шоферов иногда очень подозрительный; или они с похмелья, или больны. Кто проверяет их и машины при выпуске на линию?

28 марта в Сургутском районе состоится конкурс муниципальных заказов, в их числе и пассажирские перевозки. Мы участвуем и надеемся вновь работать по маршруту Сургут - Белый Яр. Так что проблем у жителей не будет. Готов сообщить, что по просьбе жителей и администрации поселка Барсово с 1 марта СПОПАТ во маршрут Сургут - Барсово. В населенный пункт организовано 10 рейсов. В дальнейшем мы будем наращивать графики. Кроме того, на совещании в администрации Сургутского района мы рассмотрели вопрос и о «ГАЗелях». Действительно, сегодня появилось много «маршруток», и не все они проходят техосмотр, а водители - бездоговорники.

Проходят ли профессиональную подготовку кондуктора? Если да, то что она в себя включает? Нельзя ли ввести в программу обучения психологические тесты? Как кондуктор защищен от хамства пассажиров?

Кондуктора проходят недельную подготовку. Она включает в себя целый комплекс вопросов, в том числе и юридических. Тем более что у нас больше 60 процентов пассажиров - льготники. Психологи с ними не работают. Хотя, наверное, нужно. Если от



стов с генеральным директором МП «СПОПАТ» Олегом Лапиным и директором департамента транспорта, связи и эксплуатации дорог Александром Калачевым. У Лапина это известие вызвало большое удивление. Мне показалось, что о встрече с журналистами Олег Михайлович узнал от меня. Поговорить с Лапиным тогда не удалось, но вопросы у журналистов к гендиректору СПОПАТ остались. Поэтому «ПТЛ» можно считать импровизированной пресс-конференцией для корреспондента газеты «Сургутская трибуна».

Проходят ли профессиональную подготовку кондуктора? Если да, то что она в себя включает? Нельзя ли ввести в программу обучения психологические тесты? Как кондуктор защищен от хамства пассажиров?

Кондуктора проходят недельную подготовку. Она включает в себя целый комплекс вопросов, в том числе и юридических. Тем более что у нас больше 60 процентов пассажиров - льготники. Психологи с ними не работают. Хотя, наверное, нужно. Если от

торов. Не хватает почти 80 человек. В основном кондуктора - женщины, а это значит - плата по уходу за ребенком, больничные. И получается, вроде бы их 400, а фактически на работе гораздо меньше.

Как сегодня обстоят дела с общественным транспортом в Сургуте?

Сейчас в Сургуте два основных перевозчика, с которыми у городской администрации договоры: ГМУП «СПОПАТ» и ЗАО «Лактмас». Деньги мы получаем в равных долях на 123 и 20 графиков соответственно. Поэтому «склоняться» везде СПОПАТ, мягко говоря, некорректно. В 2002 году предприятие имело 139 графиков, на которые муниципалитет выделил 226 миллионов рублей. В 2003 году запланировано 123 графика на 161 миллион рублей. С уменьшением графиков увеличилась себестоимость перевозок как в СПОПАТе, так и в «Лактмаса», ведь расходная часть осталась прежней. И поверьте, расходы объективные. Значит, нужна работа, дополнительные графики, доходы. И тут самое время вспомнить о частниках, которые сейчас забрали доходную часть - пассажиров. Перевозки частники осуществляют хаотично, без расписания, практически по существующим маршрутам, перед автобусами СПОПАТа и «Лактмаса».

Почему автобусы до сих пор имеют такой убогий наружный вид? Можно использовать транспорт как передвижную рекламу. Кроме внешнего вида, это дополнительные деньги предприятию.

Работа водителей на городских маршрутах заканчивается в 24 часа. В выходные дни на линии выходит меньше автобусов. Кроме того, с сокращением количества графиков увеличилась временная интервал между автобусами. А так - все по расписанию. Надо сказать, что у нас существует система слежения за автобусами. Как они ходят, выбиваются или нет из своего графика. Если автобусы опаздывают без уважительных причин, с предприятия за это денежки снимают. Сейчас у нас в диспетчерских спутниковая система слежения: на экране весь город и все маршруты. Радионавигационной системой оборудованы 76 автобусов.

Что касается табличек на остановках, то они обойдутся нам в колоссальную сумму. Сколько мы затратили только на новые таблички с номерами маршрутов? За каждую мы отдали почти 300 рублей, а их в один автобус надо как минимум три. Теперь умножьте эту сумму на 200 машин парка.

Следует ли ждать повышения стоимости проезда в общественном транспорте?

Повышения цен на билеты в ближайшее время не ожидается. Хотя, возможно, удастся удивить «зайцев». Смешно сказать, билет стоит 7 рублей, а штраф за неоплаченный проезд - 8. Написали письмо мэру с просьбой увеличить штраф хотя бы до 50 рублей.

Внимание на автобус с рекламой компании «Новодизайн». Это одна из фирм, с которой мы заключили договор. Мне понравилось, что они, в первую очередь, начали рекламировать себя. И автобус, безусловно, смотрится лучше.

Иногда в вечернее время приходится очень долго ждать на остановках. Почему не на всех есть расписания движения?

Работа водителей на городских маршрутах заканчивается в 24 часа. В выходные дни на линии выходит меньше автобусов. Кроме того, с сокращением количества графиков увеличилась временная интервал между автобусами. А так - все по расписанию. Надо сказать, что у нас существует система слежения за автобусами. Как они ходят, выбиваются или нет из своего графика. Если автобусы опаздывают без уважительных причин, с предприятия за это денежки снимают. Сейчас у нас в диспетчерских спутниковая система слежения: на экране весь город и все маршруты. Радионавигационной системой оборудованы 76 автобусов.

Что касается табличек на остановках, то они обойдутся нам в колоссальную сумму. Сколько мы затратили только на новые таблички с номерами маршрутов? За каждую мы отдали почти 300 рублей, а их в один автобус надо как минимум три. Теперь умножьте эту сумму на 200 машин парка.

Следует ли ждать повышения стоимости проезда в общественном транспорте?

Повышения цен на билеты в ближайшее время не ожидается. Хотя, возможно, удастся удивить «зайцев». Смешно сказать, билет стоит 7 рублей, а штраф за неоплаченный проезд - 8. Написали письмо мэру с просьбой увеличить штраф хотя бы до 50 рублей.

Как решается «детский вопрос» в Сургуте

Радиф Назыров

Детский сад «Ромашка» стал городской экспериментальной площадкой в августе 1999 года, на которой апробировалась программа «Гармония души и тела», прошедшая тогда конкурсный отбор среди педагогических инициатив «Образование Сургута - XXI век».

Через три с половиной года, в марте 2003-го, заведующая детсадом Антонина Таланкина с гордостью представляла свое учреждение журналистам Сургута. Для оздоровления детей здесь созданы, можно сказать, идеальные условия - водолечебница, сауна, кабинеты лечебного массажа и физиотерапии. Организовавшая такую своеобразную экскурсию-конференцию для прессы директор департамента образования и науки Надежда Стрельцова добавила к увиденному и услышанному, что такие дошкольные образовательные учреждения, как «Ромашка», принадлежат муниципалитету города, по состоянию и уровню развития все одинаковы.

Сеть МДОУ города содержит 24 детских учреждения, тогда как подведомственных детсадов - 26, в числе которых 22 принадлежат ОАО «Сургутнефтегаз» и по одному содержат пока предприятия «Обьнефтегазгеология», «Сургутгазстрой», «СМП-330», «Тюменьэнерго». Но, как уверяет Надежда Яковлевна, практически все идет к тому, что все ведомственные детские сады будут переданы в муниципалитет. Между тем для работников таких учреждений переход в муниципальную собственность грозит прежде всего увольнением по собственному желанию, а в итоге большой потерей в части зарплаты. Как правило, уходят из системы 50 процентов воспитателей, подтвердила директор департамента.

Что касается средней зарплаты воспитателей, то цифры здесь и вправду удручающие - от 2500 до 5500 рублей (и это все без налоговых отчислений). В начале года, чтобы хоть как-то разрешить ситуацию с низкими зарплатами в детсадах, было принято распоряжение мэра, по которому 50 процентов от платы за место для ребен-

ка идет в фонд заработной платы работников детских учреждений. Также департамент пошел и на эк-



сперименты по оказанию платных воспитательных услуг населению в сфере МДОУ.

Еще несколько лет назад, проанализировав ситуацию с рождаемостью в городе, департамент образования и науки пришел к выводу, что к 2003 году в Сургуте не будет хватать, по крайней мере, трех детских садов, и добилась тогда включения строительства таких учреждений в программу развития города. Очередность на места в дет-

ские сады несколько снизило постановление правительства ХМАО «О ежеквартальном пособии по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет и от 3 до 4 лет», по которому выплачиваются пособия семьям, чьи дети не посещают детские сады. Также в детсадах в апреле открываются группы кратковременного пребывания детей (до трех с половиной часов ежедневно), что будет стоить бюджету города шесть миллионов рублей ежегодно.



ПИСЬМО В «СТ»

Как известно, 2002 год стал годом пенсионной реформы. Госдума приняла ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», «О трудовых пенсиях в РФ». К сожалению, новые нормативы привели к тому, что только затруднились начисления и перерасчеты пенсий на местах, что приводит подчас к весьма нелицеприятным казусам.

Сам себе пенсионер?

Свою трудовую деятельность я начал в сентябре 1958 года. В семидесятые два года проработал в котельной, условия труда в которой были приравнены к опасным по «Списку №2». В 1979 году переехал в Сургут и работал здесь в ПРП «Тюменьэнерго-ремонт». Цех, в котором я трудился, также был причислен к опасным. После выхода на пенсию по возрасту в 1993 году я не оставил предприятие и продолжил работать в том же цехе. Проработал до сентября 2002 года. И тогда окончательно оформил выход на заслуженный отдых. В результате получается, что мой общий трудовой стаж - 44 года. На вредном производстве я был занят 18 лет 10 месяцев. Из них в условиях, приравненных к Крайнему Северу - 23 календарных года и 4 месяца, что равноценно 17 годам и 6 месяцам в условиях Крайнего Севера. Все это зафиксировано в моей трудовой книжке.

И КОГДА в прошлом году я обратился в управление Пенсионного фонда РФ по Сургуту, чтобы мне начислили пенсию, то с превеликим изумлением узнал, что у меня календарный трудовой стаж, оказывается, 43 года и 21 день. Причем на момент моего возрастного выхода на пенсию в 1993 году стаж составлял 37 лет 3 месяца и 10 дней. Я проработал девять лет на опасном производстве, и мой стаж составил 43 года и несколько дней. Это меньше, чем у меня реальный календарный стаж - с сентября 1958 года по сентябрь 2002 года. Ни о каких «северных» или надбавках за работу на опасном производстве по «Списку №2» нег и речи. Забавная арифметика.

Трижды я бывал в управлении Пенсионного фонда РФ по Сургуту. Просил, чтобы там пересмотрели мой стаж при начислении пенсии. Однако начальник управления Марина Ольшаникова дает один и тот же ответ: мол, все начислено правильно, в соответствии с законом «О государственном пенсионном обеспечении».

У меня по «Списку №2»

(работа на опасном производстве) в трудовой книжке насчитывается 18 лет 10 месяцев. Согласно ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ», если мужчины достигли возраста 55 лет и проработали на производстве с трудными условиями труда 12 лет и 6 месяцев, то их страховой стаж исчисляется как 25 лет. Соответственно, у меня исходя из этой формулы начисления получается 37 с половиной лет. Кроме того, я 25 лет трудился в обычных условиях. Приплюсуем эти две цифры и получим более шестидесяти лет. Колоссальный стаж!

ЕЩЕ вариант начисления моей пенсии. Теперь с «северными». 18 февраля 1993 года я вышел на пенсию по возрасту, на пять лет раньше. Как я уже говорил, в Сургуте проработал 23 года с небольшим. Это 17 с половиной лет стажа в условиях Крайнего Севера. 15 лет работы на «краю» дают страховой стаж 25 лет. У меня на два года больше. И, соответственно, мой страховой стаж получается как минимум 29 лет. Прибавим к этому 21 год (1979 год минус 1958-й) моей работы на «большой земле». Приплюсуем. Итог значительно превышает расчеты УПФ РФ по Сургуту.

Причем после выхода на пенсию я остался работать на предприятии. В таких случаях каждый год переработки во вредных и опасных условиях труда сверх 1,5 лет увеличивает расчетный размер пенсии так же, как и каждый год работы сверхтребуемого общего трудового стажа. Однако учитывается не более 20 лет такой переработки. Я, получается, еще и переработал 6 лет.

От начальника УПФ РФ по Сургуту Марины Ольшаниковой мне пришел ответ, в котором говорилось: «К сожалению, суммирование общего трудового стажа и стажа за работу по «Списку №2» для определения пенсии законодательством не предусмотрено». Про «северные» разговор не шел.

НЕ ТАК давно мне на глаза попала «Российская газета» от 6 ноября

2002 года. В ней на вопросы российских пенсионеров отвечали действительно государственные советники Ю. В. Воронин и С. А. Афанасьев. В частности, там говорится, что

«при пересчете пенсий по новым нормам сохраняются ранее действовавшие правила суммирования стажа работы во вредных и опасных условиях труда».

Государственные советники, в частности, отметили, что при пересчете пенсий по новым нормам сохраняются ранее действовавшие правила суммирования стажа работы во вредных и опасных условиях труда.

Когда я показал статью из «Российской газеты» Марине Ольшаниковой, она мне сообщила, что для нее эти комментаторы не авторитет, авторитет - закон. Как будто комментаторы в своих выкладках не руководствовались законом.

Я понимаю, что государству, похоже, жалко денег для пенсий тем, кто верой и правдой работал на него долгие годы. И законодательство предусматривает при начислении пенсий прибавлять к календарному стажу либо «за вредность», либо «северные». Но в моем случае - ни того, ни другого.

СОБСТВЕННО, мне не особо важны те 30 рублей, которые мне начислят, если добавят 2 процента индивидуального коэффициента пенсионера за восстановленные странном образом утраченные мои рабочие годы. Здесь изумляет принцип исчисления стажа УПФ РФ Сургута. Я не один такой, кому не прибавили к календарному стажу страховой, «северный». В ожидании своей очереди на прием к чиновникам управления мы беседуем и выясняем, что таких счастливых, у кого учтены страховые годы, не так уж и много. Остальным приходится довольствоваться малым. А когда спрашиваешь, почему так, в ответ получаешь стандартные отписки: дескать, у нас все верно начислено.

Исходя из этого принципа шахтерам нужно в условиях Крайнего Севера проработать 45 лет, чтобы выйти на пенсию. Однако мы знаем, что это не так.

Василий Снегирев, пенсионер.

Пишите заявления и спите! Пусть чиновники ворочаются

ЧИТАТЕЛЬ СОВЕТУЕТ

Добрый день, уважаемая редакция и ваши читатели! Позволю себе поделиться некоторыми соображениями по поводу опубликованного письма Виталия Борисовича Токарева («СТ» от 18.03.2003 г.).

ОВИР, ПВС УВД, паспортный стол при РЭУ или ЖЭУ... Эти сочетания букв русского алфавита уже не просто набили оскомину у множества граждан России, но и вызывают раздражение при упоминании о них.

Господа, а вы не задумывались, почему таким беспорядком и нервозностью несет просто за мило от этих учреждений? Можно долго рассуждать о непростотности законов и подзаконных актов, которые принимаются нашей Государственной Думой, такой же то образовательному уровню, уровню интеллигентности и ответственности, как и все общество в целом...

Но существующие очень хорошие законы, которых, поверьте, подавляющее большинство не исполняют. Ни один чиновник, которому положено знать механизмы работы законодательной базы, которому мы, господа налогоплательщики, платим зарплату, не хочет да и не умеет все свои знания донести до каждого обратившегося к нему граж-

данина. И виноваты в этом мы с вами, вот те «ходоки», которые в силу своей лени, скромности, страха ежедневно идут на поклон, излагая из раза в раз свои беды и мятарства, связанные с документами, в устной форме и в лучшем случае к третьему посетителю чиновника слышат sacramентальную фразу из его медовых уст: «Ну, пишите заявление, собирайте доказательства и ждите».

По моему глубокому убеждению, уже в школах необходимо проводить «курс молодого бойца по борьбе с чиновниками». Уважаемые горожане, никогда ни на один прием не ходите с пустыми руками (нет, оружие брать не надо). Кроме документов, желательно с готовыми ксерокопиями, у вас должно быть заявление в двух экземплярах, в коем вы должны зафиксировать свой вопрос с хронологично изложенными фактами, имеющими отношение к данной просьбе или вопросу. Зарегистрировать это заявление у секретаря (дата, входящий номер, подпись лица, его

принявшего) и оставить у себя один экземпляр этой весьма ценной для вас впоследствии бумаги, а второй отдать самому чиновнику непосредственно на приеме или оставить секретарю.

Далее вам действительно придется подождать от 10 дней до месяца. А затем, если вы так и не дожидаетесь либо решения своей проблемы, либо четкого и полного ответа с указанием ваших дальнейших действий, смело идите на прием к вышестоящему чиновнику, а лучше просто направьте ему заказным письмом копии своих обращений и заявления с просьбой дать вам ответ заказным письмом. И добивайтесь соблюдения своих гражданских прав.

Каждый чиновник ПВС, ОВИР и прочих «аббревиатурных» ведомств имеет четкий перечень не только прав и льгот, но и обязанностей, определенных законодательством, и должен нести ответственность как за свои действия, так и за БЕЗДЕЙСТВИЕ. А что касается соблюдения гражданских прав, то обращайтесь к юристам за консультацией. По сравнению с количеством нервов, возможных нежелательных последствий, связанных со ставшими вдруг (?) недействительными доку-

ментами, плата за квалифицированную юридическую помощь уже не покажется вам такой огромной.

Кроме того, любой гражданин вправе обратиться за разъяснениями в прокуратуру, где помощники прокурора по гражданским делам ведут прием. Ведь прокуратура, если кто не знает, выполняет надзорную функцию, и над УВД в том числе, а ПВС, ОВИР - это структурные подразделения УВД.

А Виталию Борисовичу Токареву я бы посоветовала написать заявление, в котором изложить все факты, касающиеся прописки, в хронологическом порядке, с просьбой оформить регистрацию по месту жительства на имя начальника ПВС УВД г. Сургут. И если ваш вопрос в месячный срок не будет решен - обратиться в суд. Закон на вашей стороне, и судебная власть тоже обязана разрешать ваши проблемы.

Есть старый анекдот Сара ночью спрашивает у мужа:

- Еся, что ты ворочаешься?

Он отвечает:
- Да вот должен Абраму три рубля, а отдавать завтра нечем.

Сара стучит в стену:
- Абрам! Еська тебе должен три рубля? Так вот, он тебе их завтра не отдаст!

- Сги! - обращается она к мужу. - Пусть теперь он ворочается!

Пишите заявления и письма, господа, и пусть они (чиновники) ворочаются!

С уважением,
ваш постоянный читатель
А.В. Скорнякова.

Попутчик, или Что делать с хамом без намордника?

КАРИНКА С НАТУРЫ

Мария Лебедева

Наверняка многие читатели помнят давнишний фильм с Рутгером Хаузером «Попутчик» - жутковатый рассказ о подвешен в машину к молодому пареньку маньяке-убийце. Ставший в итоге заложником собственного участия к ближнему парнишка жестоко поплатился. Но подсаживать или не подсаживать в свой автомобиль личность, голосующую на широкой дороге, - выбор каждого. Другое дело, что в поезде попутчика не выбираешь.

На первый взгляд, шестого марта мне повезло. В обычном купе поезда № 231 нас оказалось двое: я и мужчина лет 44-45. Попутчик, представившийся Владимиром, также следовал до Екатеринбург. Слегка охотливый demeanor рассказав, что трудится в «Сургутнефтегазе», приглашает на ПИКСе и едет в отпуск к родителям. Попутчик совершенно ненужную мне информацию, я углубилась в увлекательный прописочный чтение. Но Владимиру хотелось пообщаться.

После двух литров «Оча-

ково» Владимир осмелел. Его интересовало все: мой возраст, место работы, семейное положение... Сужой ответ, что работаю я корреспондентом, а другие аспекты моей жизни его не касаются, Владимира несколько обидел. Но обижался попутчик недолго. Сначала он «угадал» мой возраст, соскотив мне лет семь. Воодушевившись столь «юной» соседкой, Владимир решил, что пора действовать. Пиво смыло последний налет цивилизации, и хам понесло. Мне предлагались уход и

забота, романтические поцелуи, в конце концов, рука и сердце... Попытки одернуть хама ни к чему не привели: Владимир разозлился. На свет появился складной ножик («Он у меня всегда с собой, ночью под подушку кладу», - хвастался сосед), потекли воспоминания, как он когда-то «зону топтал», размышления «а я тебя сейчас подставлю - скажу, что наркотики везешь». Когда хам перешел к прямым оскорблениям, мое терпение кончилось.

Все оказалось очень просто: в купе у проводника я написала заявление на имя начальника поезда, и в Тобольске Владимира высадили. Правда, оставшиеся три часа между моим заявлением и Тобольском дались мне тоже непросто. Мигром приосмиревший Владимир ползал по тесному купе на коленях (я не шушу!), предлагал мне деньги, зачем-то пытался всучить свои документы, по-бабы голосил, обещал золотые горы, взывал к моим советам (?), клялся мамой, что «больше так не будет», приговаривал «А я ведь жениться на тебе хотел», пугал, что прямо

сейчас померет... Все это было бы смешно, если бы не было так грустно. Заявление я не забрала, и причитающего соседа под белы ручки увели сотрудники милиции.

Рассказала я эту историю только для того, чтобы пассажиры, оказавшиеся в подобной ситуации, не вздумали пугаться и теряться. На хама управа есть! Если ваш попутчик ведет себя по-хамски, ругается матом, оскорбляет вас или распускает свои «грабли», знаете: правда на вашей стороне. Смело обращайтесь к проводнику и пишите заявление. Как минимум нахала переведут в другое купе, как максимум - лишат возможности пролечь путь в этом поезде. Владимиру не помогло даже то, что он предпринимчиво собрал заявления с пассажиров соседних купе, что у них к нему претензий нет. Правильно, они в наше купе не заходили. И еще один совет: если уж написали заявление, ни в коем случае не поддавайтесь на провокации и причитания и жалобу не забирайте. Хамство нельзя прощать. Уважайте себя.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Уважаемые господа!

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

объявляет ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ, КОПИРОВАЛЬНО-МНОЖИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ И СЕТЕВОГО ОБОРУДОВАНИЯ В 2003 ГОДУ.

Заказчиком является администрация города (государственный от заказчика за разъяснениями: тел. 52-20-45, 52-22-40) - Бондарюк Анна Анатольевна, тел. 52-32-49).

Организатор конкурса: департамент по экономической политике администрации города. Адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 214, тел. 52-20-48.

Источник финансирования: бюджет города.

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсную документацию и условия конкурса можно получить по адресу: ул. Энгельса, 8, каб. 205, тел.: 52-20-45, 52-22-40 - после внесения платы за выпуск конкурсной документации на счет получателя.

Заседание отраслевой конкурсной комиссии по информатизации, связи и дорожно-транспортному хозяйству состоится 24.04.2003 г. в 15.00 часов в здании департамента транспорта, связи и эксплуатации дорог по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, д. 17, 2 и этаж.

Порядок представления конкурсных заявок: заявки на участие в конкурсе принимаются организатором конкурса до 16.00 час. 21.04.03 года по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 210, тел.: 52-23-09, 52-23-06.

Размер платы составляет 25 минимальных размеров оплаты труда (2500 рублей). Плата за конкурсную документацию возврату не подлежит.

Плата вносится на р/с департамента финансов администрации г. Сургута (Инструкция МНС РФ по г. Сургуту):
Счет № 4020481070000100001 в РКЦ г. Сургута
БИК 047144000, ИНН 8602200058,
КБК 206403040 - плата за конкурсную документацию.
Кор. счета нет.

Критерии определения победителя конкурса:

- наименьшая цена поставляемого оборудования;
- наилучшая форма оплаты;
- наилучший срок поставки оборудования;
- повышение технических характеристик от определенных в технической спецификации;
- гарантийный срок;
- срок восстановления или замены оборудования по гарантии с момента получения заявки сервисным центром;
- стаж и опыт работы компании;
- наличие и количество сертифицированных специалистов;
- масштабируемость, простота интеграции поставленных технических решений;
- наличие условий для хранения и транспортировки оборудования;
- качество ранее поставленного оборудования, технического сопровождения (анализа работ, служебных писем);
- перспективы долгосрочных партнерских отношений, общая (разделенная) ответственность за конечный результат.

О.Г. КАЛКОВ,

заместитель директора департамента по экономической политике.

Поправка

В опубликованном информационном сообщении о проведении открытого конкурса на выполнение работ по содержанию зеленых насаждений общего пользования (газета «Сургутская трибуна» от 18 марта 2003 года, стр. 4) в предложении «Порядок представления конкурсной документации: заявки на участие в конкурсе принимаются организатором конкурса до 16.00 часов 18.04.2003 года» следует указать: «... заявки на участие в конкурсе принимаются организатором конкурса до 16.00 часов 15 апреля 2003 года по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 210. Тел.: 52-23-09, 52-23-06».

Председатель комитета И.М. Шароховская.



**«НОВЫЙ ДОМ» -
ваш восторг в будущее!**

Фонд «Новый дом»
**привлекает средства
от юридических и физических лиц
для строительства жилого дома
по ставкам от 18% годовых.**

**Мы всегда вас ждем
по адресу: ул. Республики, 69.
Тел.: 24-20-42, 24-02-28.**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Уважаемые господа!

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ
объявляет ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС
НА ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ТЕКУЩЕМУ
РЕМОНТУ, ЯМОЧНОМУ РЕМОНТУ
ДОРОГ В 2003 ГОДУ.

Заказчиком является департамент транспорта, связи и эксплуатации дорог (ответственный от заказчика - Сорокина Римма Ильясовна, тел. 52-32-15).

Организатор конкурса: департамент по экономической политике администрации города. Адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 214, тел. 52-20-48.

Источник финансирования: бюджет города

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсную документацию и условия конкурса можно получить по адресу: ул. Энгельса, 8, кабинет 205, тел.: 52-20-46, 52-22-40 - после внесения платы за Выкуп конкурсной документации на счет получателя

Место получения справок по техническим вопросам:
 - департамент транспорта, связи и эксплуатации дорог (Смьков Игорь Витальевич, тел. 52-32-16).

Объем заказываемых работ

Общая объем работ по ямочному ремонту составляет 35300 кв.м (1,5% от общего объема площади улиц)

- Лот №1:**
 - ямочный ремонт (струно-инъекционный с применением битумной эмульсии) - 17650 кв.м (50% объема);
 - ремонт тротуарного покрытия - 1620 кв.м;
 - ремонт ограждений - 20 секций;
 - окраска ограждений - 1330 секции

- Лот №2:**
 - ямочный ремонт методом асфальтирования - 12355 кв.м (35% объема);
 - ремонт тротуарного покрытия - 4860 кв.м;
 - ремонт ограждений - 60 секций;
 - окраска ограждений - 3988 секции;
 - проектирование и установка урн - 350 шт.

- Лот №3:**
 - ямочный ремонт методом асфальтирования - 13395 кв.м (38% объема);
 - ремонт тротуарного покрытия - 1620 кв.м;
 - ремонт ограждений - 20 секций;
 - окраска ограждений - 1330 секции.

Заседание конкурсной комиссии состоится 22.04.2003 г. в 14.00 часов в здании департамента транспорта, связи и эксплуатации дорог по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, д.17, 2-й этаж.

Порядок представления конкурсных заявок: заявки на участие в конкурсе принимаются организатором конкурса до 16.00 час. 21.04.2003 года по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 210, тел.: 52-23-09, 52-23-06.

Размер платы составляет 2% минимальных размеров оплат труда (2500 рублей).

Плата за конкурсную документацию возврату не подлежит.

Плата вносится на р/с департамента финансов администрации г. Сургута (Инспекция МЧС РФ по г. Сургуту):
 Счет № 40204810700000100001 в РКЦ г. Сургута
 БИК 047144000, ИНН 8602200058, КБК 206403040 - плата за конкурсную документацию. Кор. счета нет.

Требования к предоставляемым услугам:

Работы по ямочному ремонту должны выполняться качественно и в сроки, указанные в ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы». Требования к эксплуатационному состоянию, доступному по условиям обеспечения безопасности дорожного движения.

Условия оплаты за поставляемые услуги:

Оплата за поставляемые услуги может быть осуществлена:
 - по факту с предоставлением отчета по формам №№2, 3;
 - первоначальное перечисление авансовых средств, но не более 20% маркочного выполнения на приобретение инертных материалов.

Квалификационные требования:

Организация, выступающая в качестве участника конкурса, должна иметь:

- наличие соответствующей лицензии;
- наличие специализированной техники (собственной не менее 50%) под предлагаемые работы, позволяющей выполнять работы;
- наличие производственной базы;
- наличие складского хозяйства.

Критерии определения победителя конкурса:

- стаж и опыт работы организации на рынке данных услуг;
- предельная стоимость по видам работ;
- порядок оплаты.

Дополнительные критерии отбора:

- наличие инертных материалов;
- дополнительные отзывы от заказчиков на выполнение данного вида работ.

О.Г. КАЗАКОВ,

заместитель директора департамента по экономической политике.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Уважаемые господа!

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ
объявляет ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС
НА ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО СРЕДНЕМУ
РЕМОНТУ ДОРОГ В 2003 ГОДУ.

Заказчиком является департамент транспорта, связи и эксплуатации дорог (ответственный от заказчика - Сорокина Римма Ильясовна, тел. 52-32-15).

Организатор конкурса: департамент по экономической политике администрации города. Адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 214, тел. 52-20-48.

Источник финансирования: бюджет города

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсную документацию и условия конкурса можно получить по адресу: ул. Энгельса, 8, кабинет 205, тел.: 52-20-46, 52-22-40 - после внесения платы за выкуп конкурсной документации на счет получателя

Место получения справок по техническим вопросам:
 - департамент транспорта, связи и эксплуатации дорог (Смьков Игорь Витальевич, тел. 52-32-16).

Объем заказываемых работ:

- | | | |
|-----------|-----------|-----------|
| 1. Лот №1 | 3. Лот №3 | 5. Лот №5 |
| 2. Лот №2 | 4. Лот №4 | 6. Лот №6 |

Заседание конкурсной комиссии состоится 22.04.2003 г. в 14.00 часов в здании департамента транспорта, связи и эксплуатации дорог по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, д.17, 2-й этаж.

Порядок представления конкурсных заявок: заявки на участие в конкурсе принимаются организатором конкурса до 16.00 час. 21.04.2003 года по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 210, тел.: 52-23-09, 52-23-06.

Размер платы составляет 2% минимальных размеров оплат труда (2500 рублей). Плата за конкурсную документацию возврату не подлежит.

Плата вносится на р/с департамента финансов администрации г. Сургута (Инспекция МЧС РФ по г. Сургуту):
 Счет № 40204810700000100001 в РКЦ г. Сургута,
 БИК 047144000, ИНН 8602200058, КБК 206403040 - плата за конкурсную документацию. Кор. счета нет.

Требования к предоставляемым услугам:

Работы по среднему ремонту должны выполняться качественно и в сроки, указанные в ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги». Требования к эксплуатационному состоянию, доступному по условиям обеспечения безопасности дорожного движения.

Условия оплаты за поставляемые услуги:

Оплата за поставляемые услуги может быть осуществлена:
 - по факту с предоставлением отчета по формам №№2, 3;
 - первоначальное перечисление авансовых средств, но не более 20% маркочного выполнения на приобретение инертных материалов.

Квалификационные требования:

Организация, выступающая в качестве участника конкурса, должна иметь:

- наличие соответствующей лицензии;
- наличие специализированной техники (собственной не менее 50%) под предлагаемые работы, позволяющей выполнять работы;
- наличие производственной базы;
- наличие складского хозяйства.

Критерии определения победителя конкурса:

- стаж и опыт работы организации на рынке данных услуг;
- предельная стоимость работ по видам работ;
- порядок оплаты.

Дополнительные критерии отбора:

- наличие инертных материалов;
- дополнительные отзывы от заказчиков на выполнение данного вида работ.

О.Г. КАЗАКОВ, заместитель директора департамента по экономической политике.

БРИЛЛИАНТЫ
ДЛЯ ДИКТАТУРЫ БУРЖУАЗИИ
 («Известия», 05.03.)

Полгода вся российская пресса смаковала предвещающий аукцион одной из крупнейших государственных компаний - нефтегазового холдинга «Славнефть». Прогнозировали победители, раздумывали об астрономических суммах, которые получит казна, а следовательно, учителя, врачи, детские сады и школы, за аукцион, который, по заверениям чиновников, должен был наглядно продемонстрировать открытость и прозрачность новой волны приватизации в России.

18 декабря торги состоялись. Победитель - некий «Инвестойл», за которым стояли олигархические гиганты - «Сибнефть» и ТНК - под административным фидеральными чиновниками сообщали за «Славнефть» цифру, размер которой похоронил надежды их конкурентов. Все счастливы, умиленные лица победителей, благодущные улыбки чиновников. Запас.

Вот только странно, что вслед за этим валом в суды разных инстанций пошли иски с требованием пересмотреть итоги торгов. Истцы - акционеры дочерних компаний «Славнефти» - простые рабочие, инженеры, сохранившие акции родных предприятий в далекой от благополучного центра Сибири. Странно и то, что, несмотря на декларированное желание, «Сургутнефтегаз» и всеильный «Лукойл» почти в последнюю минуту отказались от аукциона, а государственную «Роснефть» просто не допустили до него. Эти и ряд других «странностей» дали возможность назвать аукцион скандальным, а его участников и организаторов обвинить в заведомом сговоре.

...Прошло два месяца, и как-то все тихо встало на свои места, замолчали и СМИ, махнув рукой на отшумевшие, казалось, страсти по «Славнефти».

И все-таки рано ставить точку в этом деле. Впереди самое интересное - судебные разбирательства, которые, уверен, в итоге раскроют правду о самом громком приватизационном процессе десятилетия.

Уже сегодня становится открытыми факты предельно умеренного ухудшения экономической ситуации «Славнефти», предприятия в менеджментом в канун аукциона. За месяц до торгов, в ноябре прошлого года, руководство холдинга заставило дочерние общества взять на себя солидные долговые обязательства перед рядом компаний. Забавно, что вывод финансовых активов «дочек» осуществлялся личным распоряжением президента и исполнительного директора российско-белорусской компании, ранее работавших в «Сибнефти». А совсем весело становится от того, что фирмы, кои неожиданно получили крупные финансы на оказание липовых услуг, принадлежат будущему победителю аукциона - той же «Сибнефти».

Вот и получается, что менеджмент «Славнефти», скандально возглавивший компанию за несколько месяцев до ее приватизации, незамысловатым, уже не раз обкатанным путем помог своим истинным хозяевам получить весомые средства для участия в торгах. А главное, повесив на дочерние общества нешуточные долги, лишил интереса к участию в аукционе основных конкурентов. Теперь становится ясно причины неожиданного отказа «Лукойла» и «Сургутнефтегаза», значительно опережающих компанию Абрамовича по основным экономическим показателям и, казалось, во всеоружии подготовленных к аукциону. Ясно, почему итоговая сумма, отданная за «Славнефть», была в несколько раз меньше прогнозируемой. И предельно ясно, кому очередной приватизационный спектакль, разыгранный на глазах всей страны, принес очередную дробную россыпь бриллиантов.

P.S. Основные требования истцов: отмена итогов аукциона; признание неправомерности действий ООО «Инвестойл» и обращения оплаченных ООО «Инвестойл» средств в доход государства; уголовное наказание должностных лиц АО НК «Славнефть» и НК «Сибнефть».



Фонд «Новый дом» приглашает вас принять участие в долевом строительстве:

- ЖИЛЫЕ ДОМА:**
 - Кирпичный дом в мкр-не ПИКС - 1, 2, 3-комнатные квартиры улучшенной планировки.
 - Каркасно-монолитный дом по пр. Пролетарский - 1, 2, 3, 4-комнатные квартиры улучшенной планировки.
 - Панельный дом 112 серии по ул. Геологической - 1, 2-, 3-комнатные квартиры.
- НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ:**
 - Помещение под банк общей площадью 211 кв. м на 1-м этаже дома по пр. Пролетарский.
 - Магазины протомокров общей площадью 220 кв. м на 2-м этаже дома по пр. Пролетарский.
- ЖИЛИЩНЫЕ ВЕКСЕЛЯ** — одна из самых удобных схем для накопления квадратных метров!

Мы всегда вас ждем по адресу: ул. Республика, 69. Тел.: 24-20-42, 24-02-28.

4. НАКОПИТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА для улучшения жилищных условий, выгодное сбережение средств, потребительские займы — все это доступно для членов кооператива «Новый дом — Взаимопомощь».

Адрес: ул. 30 лет Победы, 21, 6-й этаж. Тел.: 52-41-69, 52-41-70.

Держите НОГИ в тепле!
Линолеум от 105 руб/м²
 37-80-90, 37-92-92.

«Десятка» угонщику особенно мила

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Народная мудрость гласит: автомобиль - это деньги на колесах, которые в любой момент независимо от желания владельца могут укатить в неизвестном направлении. Именно это обстоятельство обрекает любого автомобилиста на постоянные заботы о сохранности своего «железного друга».

Все... для блага угонщика

За истекший период 2003 года зарегистрировано уже 84 неправомерных посягательства на автотранспортные средства. Из них раскрыто 28 и найдено 24 автомобиля. В розыске по-прежнему остаются 32 транспортных средства. В сравнении с тем же отрезком времени прошлого года количество посягательств возросло почти на треть. Процент раскрываемости от общего количества преступлений против автотранспорта в этом году составил 33 процента, в прошлом - 59. Также участились случаи краж и разукруплений транспортных средств. За истекший период 2003 года их зарегистрировано 179 (в прошлом году - 91).

Практика показывает, что владельцы машин во многих случаях сами провоцируют создание оптимальных условий для хищения техники. В зимний период, например, оставленный без присмотра на ночь с работающим двигателем автомобиль становится легкой добычей злоумышленников. Оставленные в безлюдных и необосвещенных местах машины, не оборудованные специальными противо-

угонными системами, легко вскрываются преступниками. В арсенале городских «конкрадцов» широкий набор приемов: подбор ключей, взлом замка, хищение автомобиля свободным доступом прямо на улице.

Время посягательств на автомобили до боли тривиально: вечером с 18.00 до 24.00, ночью с 00.00 до 6.00. На эти часы приходится 59 угонств.

Особой популярностью пользуются среди «автоворов» «Жигули» десятой модели - 17 за два месяца, на втором месте ВАЗ-21099, их количество - 13, третья на пьедестале - иномарки всех мастей (12 единиц).

Некоторым автолюбителям почему-то нравится оставлять ключи и документы на машину под ковриком, в бардачке, за солнцезащитным козырьком и в других, таких же знакомых угонщикам и удобных для совершения кражи местах.

Минута дороже золота

С начала года в Сургутском регионе произошло семь случаев посягательства на транспортные средства с применением насилия. Один разбойник-угонщик задержан по горячим следам, двое - после проведенной оперативно-розыскных

мероприятий. Пять нападений были совершены на водителей, занимающихся частным извозом.

При обнаружении угона время ценится на вес золота. Каждая минута промедления дает преступнику возможность скрыться. К сожалению, вероятность того, что удастся задержать угнанного автомобиль, уже через полчаса сводится к минимуму.

Так, в начале этого года в дежурную часть УВД поступила информация, что несколько минут назад от пожарной части в районе ГРЭС-2 с применением насилия был угнан автомобиль ВАЗ-21099. Предположить вероятный маршрут движения преступников, сотрудники милиции обнаружили угнанный автомобиль. Инспекторы группы розыска ОБДПС задержали девушку двадцати лет от роду и трех молодых людей в возрасте девятнадцати, восемнадцати и семнадцати лет. В отношении одного из них возбуждено уголовное дело по статье 166 УК РФ.

Кстати, напоминаем, что согласно этой статье - неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон) - максимальный срок наказания до трех лет лишения свободы. А если преступление совершено либо группой лиц по предварительному сговору, либо неоднократно, либо с применением насилия, не опасного

для жизни и здоровья, либо с угрозой применения насилия, то в таком случае угонщикам «светит» от трех до семи лет лишения свободы. Так стоит ли игра свеч?

Храните автомобили на охраняемых стоянках

Уважаемые водители, если вы хотите спать спокойно, то внимательно прочтите эти несколько полезных советов. Возможно, они избавят вас от постоянных переживаний за своего «железного друга».

Итак, прежде всего вырабатывайте постоянную привычку вынимать ключ зажигания, выходя из автомобиля даже на секунду. Ни при каких обстоятельствах не оставляйте в машине ценные вещи и документы. Доведите до автоматизма действия при закрытии автомобиля. Алгоритм действий следующий: ключи, двери, окна, сигнализация, капот, багажник, взгляд в салон. При длительной парковке необходимо оставить машину в гараже либо воспользоваться охраняемой стоянкой. Целесообразно оборудовать автомобиль охранной сигнализацией и системой блокировки. Стекла, кузов и другие узлы и агрегаты необходимо промаркировать. Занимаясь частным извозом, не забывайте о собственной безопасности.

Виктория Худякова, инспектор ОБДПС ГАИ-ГИБДД.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

21 марта Евангелие

Три Евангелия - от Матфея, Марка и Луки - дают обзор всей жизни Господа нашего Иисуса Христа и поэтому учеными-богословами названы синоптическими, что по-гречески и означает «обзорные» (синописис). Четвертое же Евангелие, написанное Иоанном, которого сам Христос называл «Возлюбленным учеником», заметно отличается от других. Оно носит по преимуществу не обзорный, а духовно-философский характер, в нем идет речь о сокровенном смысле христианского учения. Не случайно Евангелие от Иоанна начинается не с родословной Христа-человека, как в других Евангелиях, а с философского тезиса: «В начале было Слово...».

Обряды, обочина, таинства. Празднование Севастийским мученикам

22 марта Церковь прославляет память 40 мучеников, в Севастийском озере мучив-

шихся. Это были воины-христиане, приговоренные в IV веке к смерти за отказ принести жертву языческим идолам. Зимой в сильный мороз их раздели и вывели на лед озера, чтобы сломить волю страдальцев и заставить их отречься от Христа. Один из воинов поколебался духом и побегал на берег, но тут же упал замертво. В это время лед на озере растаял, и над головами мучеников появились светлые венцы. Тогда один из стражников уверовал во Христа и, присоединившись к страдальцам, вместе с ними принял жестокою казнь.



22 марта

Кинотеатр «Аврора»
«Сорвиголова» - приключенческий экшн. Сеансы в 16.00, 18.00, 20.00, 24.00.
«Такси-3» - комедийный боевик. Сеансы в 14.00 и 22.00.
«Планета сокровищ» - диснеевский мультфильм. Сеансы в 10.00 и 12.00.

ДИ «Нефтяник»
Гастроли Малого драматического театра г. Екатеринбург - эстрадно-пародийное шоу для «тараканосников» «Мэны в блоках», в 17.00.

Центр «Классика» приглашает в артиклуб нового тысячелетия «Бомонд» в 19.00. Выступает джаз-квинтет «Эдельвейс» из г. Москва.

ГКДЦ «Строитель»
Торжественное мероприятие, посвященное открытию года республики Казахстан в Сургуте.

ИКЦ «Старый Сургут»
Ежедневно с 10.00 до 21.00 работает этноколлектор.

Проводятся экскурсии по территории историко-культурного центра с посещением экспозиции центра коренных народов Севера и выставок в Доме журналистов и творческой интеллигенции.

В Доме журналистов и творческой интеллигенции проходит выставка «Сургут-эпопея» на рубеже веков».

Сургутский краеведческий музей

Предлагает вашему вниманию: - стационарную экспозицию «Лица культуры» (ул. 30 лет Победы, 21 а);

- выставку «Ярмарка невест» из фолдов краеведческого музея; невеста в традиционной свадебной обрядности русских и ханты, современная невеста городской свадьбы;
- экскурсия: «Сургут: город древний, город славный», на Барсову гору и автомобильный мост через Обь. Формируются по мере поступления заказов.

Художественный музей
Приглашает на выставку «Видевшие лицо Тарн».

В эти дни проходит выставка «Главная роль» (музейный центр, ул. 30 лет Победы, 21/2).

Станция юнатов

С 10.00 до 16.00 работает экспозиция животных - обезьяны, попугаи, крокодил, питоны, пираний и другие не менее интересные животные - более тысячи экземпляров. В 12.00 клуб любителей природы проводит увлекательные конкурсы, викторины и игры для всей семьи.

Городской сад
(пр. Невьянский)

С 12.00 до 20.00 работает каток с тальной расчисткой и прокатом коньков. В Городском саду к вашим услугам - кафе «Карусель».

Свято-Преображенский храм

8.00 - молебен

Свято-Никольский храм

8.30 - литургия.
Мечеть
Ежедневно 5-кратная молитва

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Курица в горчичном соусе по-берлински

Вам понадобятся: 1 склянка по размеру тушки, 2 столовые ложки сливочного масла, 1 - растительного, соль. Для соуса: 1 чайная ложка с горкой сливочного масла, такая же порция муки и горчицы, 1 стакан куриного бульона, 1/2 стакана сметаны или простокваши, щепотка сахарного песка, соль на кончике ножа, 2 желтка, 1 чайная ложка уксуса.

Курицу выпотрошить, отложить потроха и шею, помыть, разделать на пор-

ции, натереть сливочным маслом и пожарить. Пока готовится тушка, из потрохов и шеи сварить бульон. Распустить на сковороде сливочное масло, добавить в него муку, развести смесь бульоном, потом положить в подливку горчицу, уксус, сметану и прокипятить. Взять небольшое количество соуса, развести в нем желтки и добавить в основную массу. Поставить подливку на очень маленький огонь и помешивать, пока не загустеет. На последнем этапе положить в соус жа-

реную курочку и прокипятить на очень слабом огне.

Гусь или утка с яблоками

Вам понадобится 1 кг яблок, лучше всего кислых, антоновских. Их следует порезать дольками и очистить от сердцевин. Затем посолить тушку и загнуть ей в животик приготовленные яблоки. Отверстие в брюшке зашить нитками. Положить птицу спинкой вниз в гусятницу или завернуть как следует, следя, чтобы не было дырок, в фольгу. Готовится это блю-

до в зависимости от размера тушки, но, как правило, не меньше часа. Из готовой утки удалить нитки, вытащить ложкой антоновку. Тушку разрубить на куски.



ПРОИСШЕСТВИЕ

Виктору Палию в аэропорту Рошино не повезло

В среду вечером в аэропорту Рошино депутат Тюменской областной Думы Виктор Палий при получении багажа обнаружил, что его чемодан вскрыт. По его словам, пропал подарок, который он вез своей снохе

в Нижневартовск, - норковая шуба. Причем все вещи были разбросаны, замки у чемодана вырваны. Виктор Палий пояснил, что прилетел из Москвы рейсом 249.

В ходе выяснения данного инцидента дежурный,

грузчик и стюардесса самолета заявили, что в таком виде чемодан был получен в Домодедово. Были оформлены соответствующие документы, поставлен в известность начальник аэропорта Виктор Поляков. «Я надеюсь,

что будут приняты меры к тому, кто так бесовесно поступает», - сказал Палий. Он также подчеркнул, что в правоохранительные органы заявления не писал. «Эта процедура не требует вмешательства милиции, это внут-

реннее разбирательство», - отметил Палий.

Депутат подчеркнул, что все важные бумаги, которые он вез, были у него в портфеле, так что дело не связано с его рабочей деятельностью. Скорее всего, пропал кража. В результате разбирательства депутат Палий опоздал на заседание по-

стоянной комиссии по государственному строительству и местному самоуправлению, на которой одним из основных вопросов повестки дня был «О депутатском запросе депутата Виктора Палия к Генеральному прокурору РФ и Председателю Верховного суда РФ».

«Вслух.ру».

